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Ata da reunião do Conselho Geral – 12 de fevereiro de 2026 
 

Aos doze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis reuniu, pelas dezoito horas, na 

sala EB 2.3 da Escola Básica com Secundário Padre António Morais da Fonseca, o Conselho 

Geral do Agrupamento de Escolas da Murtosa, sob a presidência de João Carlos da Silva Ruela. 

Na sessão não estive presente o conselheiro Januário Vieira da Cunha, representante do 

Município, por imprevisto profissional.  

A reunião teve a seguinte Ordem de Trabalhos: 

Ponto um: Leitura e aprovação da ata da reunião realizada em 27 de novembro de 2025;  

Ponto dois: Constituição da Comissão com o objetivo de proceder à apreciação das candidaturas a 

Diretor do Agrupamento de Escolas da Murtosa; 

Ponto três: Procedimento Concursal Prévio à Eleição do Diretor; 

Ponto 3.1) Análise e Aprovação do Regulamento do Procedimento Concursal Prévio à Eleição do 

Diretor;  

Ponto 3.2) Análise e Aprovação do Aviso de Abertura a ser publicado em Diário da República, 2.º 

Série.  

Ponto 3.3) Análise e Aprovação do Requerimento;  

Ponto 3.4) Análise e Aprovação da Declaração de consentimento do tratamento de dados 

pessoais;  

Ponto 3.5) Análise e Aprovação da Calendarização; 

Ponto 3.6) Análise e Aprovação dos parâmetros e critérios para apreciação das candidaturas.  

Ponto quatro: Informações. 

O Presidente do Conselho Geral, João Ruela, deu início à reunião, cumprimentando todos os 

presentes e informou os presentes que as  conselheiras Sofia Pedreiras e Laura Vaz solicitaram 

autorização para se ausentarem da reunião mais cedo.  

No primeiro ponto da ordem de trabalhos, o Presidente do Conselho Geral referiu que, não tendo 

sido elaborada uma adenda ao Regulamento do Conselho Geral no que diz respeito à dispensa da 

leitura das atas, se procederia à leitura da ata da reunião anterior, realizada no dia vinte e sete de 

novembro de dois mil e vinte e cinco. A referida ata foi lida pelo primeiro secretário. Após a leitura, 

a ata foi colocada à consideração dos presentes e, não havendo qualquer reparo, foi submetida a 

votação, tendo sido aprovada por unanimidade. 

De seguida, o Presidente do Conselho Geral questionou os conselheiros sobre a eventual intenção 

de acrescentar algum ponto à ordem de trabalhos, o que não se verificou. 

Posteriormente, o Presidente do Conselho Geral leu o e-mail que lhe foi enviado pelo Senhor 

Diretor no dia vinte e oito de novembro de dois mil e vinte e cinco, que se transcreve: 

“Caro Sr. Presidente do Conselho Geral, tendo em conta a aproximação das datas obrigatórias 
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para dar início ao processo de eleição do Diretor, venho informar que, apesar de poder solicitar a 

recondução, tal não faz sentido para o interesse da escola. Assim afirmo a minha indisponibilidade 

para solicitar a recondução e coloco-me à total disposição do Conselho Geral para ajudar no que 

for necessário.” 

No segundo ponto da ordem de trabalhos, foi constituída uma Comissão Eleitoral, cujo objetivo 

será proceder à apreciação das candidaturas ao cargo de Diretor do Agrupamento de Escolas da 

Murtosa. Esta comissão é constituída pelos seguintes conselheiros: o Presidente do Conselho 

Geral, João Ruela (representante do segundo ciclo); o primeiro secretário, professor José Silva 

(representante do terceiro ciclo); a professora Helena da Silva (representante do ensino 

secundário); a professora Margarida Gonçalves (representante do primeiro ciclo); a professora 

Laura Vaz (representante do terceiro ciclo); Nuno Gonzaga Sousa (representante do pessoal não 

docente); Fábio Oliveira e Sandra Henriques (representantes dos Pais e Encarregados de 

Educação); o vereador Agostinho de Oliveira (representante do Município); e Ana Cristina Tavares 

(representante da Comunidade Local). ANEXO 1. O Presidente do Conselho geral informou, ainda, 

que a convocatória para as reuniões da Comissão Concursal deverá ser efectuada por correio 

electrónico, com uma antecedência mínima de quarenta e oito horas.  

Relativamente ao terceiro ponto da ordem de trabalhos, o Presidente do Conselho Geral, João 

Ruela, apresentou os documentos relativos ao procedimento concursal prévio à eleição do Diretor, 

nomeadamente: o Regulamento do Procedimento Concursal Prévio à Eleição do Diretor; o Aviso 

de Abertura a publicar no Diário da República, 2.ª Série; o Requerimento de Admissão ao concurso 

para Diretor; a Declaração de Consentimento para o tratamento de dados pessoais; a 

Calendarização do Procedimento Concursal e o documento relativo aos parâmetros e critérios para 

apreciação das candidaturas. Todos estes documentos foram analisados e posteriormente 

aprovados por todos os conselheiros presentes.  

No quarto ponto da ordem de trabalhos – Informações – a conselheira Sandra Henriques 

questionou o Presidente do Conselho Geral sobre a possibilidade de integrar a Comissão Eleitoral, 

tendo o pedido merecido a concordância de todos. 

Pelas dezanove horas e vinte minutos, depois de terem sidos abordados todos os pontos da ordem 

de trabalhos e nada mais havendo a tratar, o presidente do conselho geral, João Carlos da Silva 

Ruela, deu por terminada a sessão da qual se lavrou a presente Ata que depois de lida e aprovada 

será assinada por ele e por mim, Celeste Maria da Silva Barroqueiro Dias, segunda secretária 

deste conselho, que a redigi.  

Murtosa, 12 de fevereiro de 2026. 

 

O	Presidente	da	Reunião,	 A	secretária	da	Reunião,	
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(Celeste Maria da Silva Barroqueiro) 

anexo um: Constituição da Comissão Eleitoral .  
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